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 الجُٗٛز١ٜ الجصائس١ٜ ايديمكساط١ٝ ايػعب١ٝ

 بٛزٚب١–َدٜس١ٜ ايترب١ٝ الجسائس غسم                                                                                    ثا١ْٜٛ أحمد طاطا 

 

   د30  ضا  ٚ 01: ايعًّٛ ايفٝصٜائ١ٝ                                              المد٠ : ايفسض الأٍٚ في َاد٠

 (02)يحتٟٛ المٛضٛع ع٢ً صفشتين 

 ( ْكط8١): ايتُسٜٔ الأٍٚ

    ٜعسف محًٍٛ بيرٚنطٝد الهٝدزٚدين بالماء الأنطٝذٝني ، ايرٟ ٜطتعٌُ في تطٗير الجسٚح ٚتٓعٝف ايعدضات 

 . ٖٚٛ  ٜتفهو ببطء غدٜد ذاتٝا،ايلاصك١ ٚنرا ايتبٝٝض 

𝑡عٓد ايًشع١  = 𝑉0 ْضٝف لحذِ 0 = 80 𝑚𝐿 ٞالماء الانطذٝني ايرٟ تسنٝصٙ المٛي َٔ 𝐶0 ًٍٛقطسات َٔ مح  

 :نًٛز الحدٜد ايجلاثٞ ايرٟ ٜطسع ٖرا ايتفاعٌ المُٓرز بالمعادي١ ايهُٝٝائ١ٝ ايتاي١ٝ

𝟐 𝑯𝟐𝑶𝟐(𝒂𝒒) = 𝑶𝟐(𝒈) + 𝟐 𝑯𝟐𝑶(𝒍)  
    

= 𝑉 𝑂2 ايدزاض١ ايتذسٜبي َهٓت َٔ زضِ المٓش٢ٓ  𝑓(𝑡) ٚالمٓش٢ٓ 𝑛 𝐻2𝑂2 = 𝑓 𝑥  1 المبٝٓين في ايػهًين 

 . ع٢ً ايتٛاي2ٞٚ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أنتب المعاديتين ايٓصفٝتين يلأنطد٠ ٚ الإزداع  َع تحدٜد ايجٓائٝتين  -1 / ReOx d ٌايداخًتين في ايتفاع . 

 .عسف ايٛضٝط ٚأذنس ْٛع ايٛضاط١ في ٖرٙ الحاي١  َع ايتعًٌٝ  -2

 .أنجص ددٍٚ تكدّ ٖرا ايتفاعٌ -3

 :بالاعتُاد ع٢ً ددٍٚ ايتكدّ ٚالمٓشٓٝين -4

 .𝑥𝑚𝑎𝑥 يًُاء الأنطذٝني ٚنرا ق١ُٝ ايتكدّ الأععُٞ 𝐶0اضتٓتر ايترنٝص المٛيٞ  - أ

 .اضتٓتر ن١ُٝ َاد٠ غاش الأنطذين المٓطًك١ عٓد ْٗا١ٜ ايتفاعٌ- ب 

𝑉𝑂2:                عسف شَٔ ْصف ايتفاعٌ ثِ  بين إٔ  قُٝت٘ تٛافل المكداز -5
 𝑡1

2

 =
𝑉𝑓 𝑂2 

2
 

 .𝑡1/2اضتٓتر ق١ُٝ شَٔ ْصف ايتفاعٌ

𝒗:               بين إٔ ضسع١ ايتفاعٌ تهتب بايعلاق١ ايتاي١ٝ -6 =
𝟏

𝑽𝑴
.
𝒅𝑽 𝑶𝟐 

𝒅𝒕
  

:  الحذِ المٛيٞ  :        ٜعط٢.                                                                           سدد قُٝتٗا الأعع١ُٝ 25 /MV L mol 

𝟎 𝟏 𝒙(𝒎𝒎𝒐𝒍)  

 

𝟐 

𝒏𝑯𝟐𝑶𝟐
 (𝒎𝒎𝒐𝒍)  

(02) ايػهٌ  

  

𝟎 𝟏𝟎 𝒕 (𝒎𝒊𝒏)  

𝑽𝑶𝟐
 (𝒎𝑳)  

(01)ايػهٌ   

  𝟐𝟓 
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 ( ْكط12١): ايتُسٜٔ ايجاْٞ

25 في دزد١ سساز٠  الحادخ ايتاّيتشٍٛ ايهُٝٝائٍٞايدزاض١ ايتذسٜب١ٝ  C    ،الألمَّٓٝٛعدٕ  قطع١   َٔ بين 
( )sAl 

0نتًتٗا  1,08m g ِ90ٚ سذV mL  َٔ محًٍٛ حمض نًٛز الماء )( )()(3 aqaq ClOH    ٞتسنٝصٙ المٛي C  تم ،

 :َس٠يحٌُ المعًَٛات ايتاي100١ٝتحضيرٙ  إْطلاقا َٔ تمدٜد محًٍٛ تجازٟ 

 :                    ُْٓرز ٖرا ايتشٍٛ ايهُٝٝائٞ بالمعادي١ ايتاي١ٝ

3

( ) 3 ( ) ( ) 2( ) 2 ( )2 3 6s aq aq g laAl bH O Al H H O     

ْتابع تػيرات نت١ً الألمّٓٝٛ المتبك١ٝ
Alm َٔبدلاي١ ايص t 

 . ثِ أْػئ ددٍٚ تكدّ ايتفاعٌ aٚ bأٚدد المعاًَين ايطتٛنَٝٛترٜين -1

 ثِ إضتٓتر 0Cأسطب ايترنٝص المٛيٞ يًُشًٍٛ ايتذازٟ  -2

  . Cايترنٝص المٛيٞ الإبتدائٞ لحُض نًٛز الماء 

ٌٖ المصٜر الإبتدائٞ في غسٚط ضتٛنَٝٛتر١ٜ؟ عًٌ  -3

 .بطسٜكتين 

أسطب ق١ُٝ ايتكدّ الأععُٞ  -4
maxx.  

 :tبين أْ٘ َٔ أدٌ نٌ لحع١  -5

  2

2

( )
6.10

18

t
t

m Al
n H   

 :بايػهٌ تٗا بين اْ٘ يمهٔ نتاب عسف ضسع١ ايتفاعٌ ثِ  -6

1

2

Al

Al

dm

M dt
   

 :بالإعتُاد ع٢ً المٓش٢ٓ ايبٝاْٞ -7

6mint أسطب ضسع١ ايتفاعٌ في ايًشع١ -7-1 ثِ اضتٓتر ضسع١ تػهٌ غاش الهٝدزٚدين  في ْفظ ايًشع١ . 

:      ٚبين أْ٘ ٜٛافل ايك١ُٝ 1/2t عين ق١ُٝ شَٔ ْصف ايتفاعٌ - 7-2 
   

1/2

0

2

f

t

m Al m Al
m Al


 

6mintأسطب سذِ غاش الهٝدزٚدين المٓطًل في ايًشع١   -8 . 

)أعد زضِ المٓش٢ٓ ايبٝاْٞ  -9 )Alm f tبػهٌ نٝفٞ َع ذنس ايعاٌَ الحسنٞ في نٌ ساي١ َٔ الحايتين : 
18ْعٝد إدساء ايتذسب١ في دزد١ سساز٠ : 01الحاي١  C  . 

 .  نجعٌ قطع١ الألمّٓٝٛ ع٢ً غهٌ َطشٛم:02الحاي١ 

 

PaP : في ٖرٙ ايتذسب١ ايضػط:     المعطٝات 510013.1 . 8,31:                        ثابت ايػاشات المجاي١ٝ( )R SI 

27:   ايهت١ً المٛي١ٝ يلألمّٓٝٛ  /AlM g mol      

 

 

  >>نٔ ٚاثكا أْو ضتٓذح بإذٕ الله<<  –بايتٛفٝل يًذُٝع في غٗاد٠ ايبهايٜٛا 

ACIDE 

CHLORYDRIQUE 

HCl 

1,19d             30,64%P   
 36,46 /M g mol  

0 6 12 18 24 
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2(10 )Alm g

(min)t  
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َؤغسات 

 ايهفاء٠

 ايتٓكٝط ايتصشٝح ايُٓٛذدٞ يًفسض الأٍٚ يًجلاثٞ الأٍٚ 

  08ٕ ايتُسٜٔ الأٍٚ

 

ٜتعًِ َٛاش١ْ 

المعاديتين 

ايٓصفٝتين 

يلأنطد٠ 

 ٚالإزداع

 

------------ 

 

ٜفِٗ المع٢ٓ 

ايفٝصٜائٞ 

يًُصٜر 

الإبتدائٞ في 

غسٚط 

  ضتٛنَٝٛتر١ٜ

 

 

------------- 

ٜٓػئ ددٍٚ 

 تكدّ ايتفاعٌ 

 

 

 

 

 

 

------------- 

ٜتكٔ تعسٜف 

1/2t ٜ٘ٚطتٓتذ 

َٔ أٟ َٓش٢ٓ 

 بٝاْٞ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  :(𝑂𝑥/𝑅𝑒𝑑)المعاديتين ايٓصفٝتين يلأنطد٠ ٚالإزداع َع تحدٜد ايجٓائٝتين  -1
  :يلأنطد٠ ٠ ايٓصف٠ٞالمعادٍ

 2 2( ) 2( ) ( ) 2 2 22 2 /aq g aqH O O H e O H O   
 

 يلإزداع ٠ ايٓصف٠ٞلمعادٍا

 2 2( ) ( ) 2 (2) 2 2 22 2 2 /aq aqH O H e H O H O H O    

0,5 

 :  تعسٜف ايٛضٝط ٚذنس ْٛع ايٛضاط١ في ٖرٙ الحاي١ -2

ٖٛ ْٛع نُٝٝائٞ ٜطسع ايتفاعٌ ٚلا ٜهتب في َعادي١ ايتفاعٌ : تعسٜف ايٛضٝط

 .نُا أْ٘ لا ٜػير َٔ الحاي١ ايٓٗائ١ٝ يًتشٍٛ ايهُٝٝائٞ

  لإٔ ايٛضٝط ٚالمتفاعٌ َٔ ْفظ ايطٛز :ايتعًٌٝ .       ٚضٝط َتذاْظ:ْٛع ايٛضاط١ 

0,5 
 

0,5 

 :إْػاء ددٍٚ تكدّ ايتفاعٌ  -3

𝟐 𝑯𝟐𝑶𝟐 𝒂𝒒       =       𝑶𝟐(𝒈) +     𝟐 𝑯𝟐𝑶(𝒍) ٌَعادي١ ايتفاع 

) (mol)نُٝات الماد٠  )x mol الج١ًُاي١ح  

 بٛفس٠

0 1 1 1n CV 0x  
 ابتدائ١ٝ. ح

x 1 2n x ( )x t اْتكاي١ٝ. ح 

maxx 1 max2n x maxfx x 
 ْٗائ١ٝ. ح

 

 
 

0,5 
 
 
 

 

 :𝑥𝑚𝑎𝑥 يًُاء الأنطذٝني ٚنرا ق١ُٝ ايتكدّ الأععُٞ 𝐶0ايترنٝص المٛيٞ إيجاد- أ -4

0xَٔ أدٌ  : 02َٔ المٓش٢ٓ ايبٝاْٞ    ٕٛ2 في الحاي١ الإبتدائ١ٝ  ٜته 2 0( )n H O n 

 :بالإضكاط نجد

3

0 0 0

3

0 0

. 8.10

8.10
0,1 /

0,08

n C V mol

C C mol L





 

   
 

2َٔ أدٌ  :02َٔ المٓش٢ٓ ايبٝاْٞ  2( ) 0n H O  في الحاي١ ايٓٗائ١ٝ تٛافل maxx x 

 :بالإضكاط نجد

3

max 4.10x mol

 .ن١ُٝ َاد٠ غاش الأنطذين المٓطًك١ عٓد ْٗا١ٜ ايتفاعٌإيجاد -  ب 

)2:عٓد ْٗا١ٜ ايتفاعٌ ٜهٕٛ  : 01َٔ المٓش٢ٓ ايبٝاْٞ  ) 0,1fV O L 

2
2

3

2

( ) 0,1
( )

25

( ) 4.10

f
f

M

f

V O
n O

V

n O mol

 

  
 

 

 
 

01 
 
 
 
 

0,5 

 :تعسٜف شَٔ ْصف ايتفاعٌ -5
 .ٖٛ ايصَٔ ايلاشّ يبًٛغ تكدّ ايتفاعٌ ْصف قُٝت٘ ايٓٗائ١ٝ

1/2 1/2( )
2

fx
t t x t   

 
0,5 

يمهٔ الإضتعا١ْ ظدٍٚ 

ايتكدّ َباغس٠  لإيجاد

2( )fn O سٝح : 

2 max( )fn O x 
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------------- 

ٜتعًِ َٓٗذ١ٝ 

ايسبط بين 

ايعلاقات 

يًبر١ٖٓ ع٢ً 

علاق١ َع١ٓٝ 

طسٜك١ ايعاٌَ )

 (المػترى

 

 

 

 

 

 

 

------------ 

نٝف١ٝ سطاب 

ايطسعات 

ٚايتعاٌَ الجٝد 

 .َع ايٛسدات

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑉𝑂2  تٛافل المكداز 1/2tإثبات إٔ ق١ُٝ  -
 𝑡1

2

 =
𝑉𝑓 𝑂2 

2
:  

 :    tَٔ ددٍٚ ايتكدّ في نٌ لحع١ 

2

2

2

( )
( ) ( ) ( )

( ) . ( )...................(1)

O

O

M

O M

V t
n t x t x t

V

V t V x t

  

 

 

 :  َٔ ايػهٌ(1)عٓد ْٗا١ٜ ايتفاعٌ تصبح ايعلاق١ 

2
2

( )
( ) . ................(2)f

f M f f

M

V O
V O V x x

V
   

1/2عٓد شَٔ ْصف ايتفاعٌ  1/2( )
2

fx
t t x t    

  :(2) َٔ ايػهٌ بعد تعٜٛض ايعلاق١ (1)تصبح ايعلاق١ 

2

2

2
1/2

2
1/2

( )
( ) . .

2 2

( )
( )

2

f f
O M M

M

f
O

x V O
V t V V

V

V O
V t

 

 

 

1/2: قُٝت٘ بٝاْٝا بالإضكاط 7(min)t  

 
01 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,5 
 
 
 
 
 

 

 :عباز٠ ضسع١ ايتفاعٌ  -6
 :تعسف ضسع١ ايتفاعٌ بايعباز٠

.................(1)
dx

dt
  

  :tَٔ ددٍٚ تكدّ ايتفاعٌ في نٌ لحع١ 

2
( )

( ) ..............(2)
O

M

V t
x t

V
 

 : بايٓطب١ يًصَٔ (2)بإغتكام ايعلاق١ 

2

2

( )

1

O

OM

M

V t
d

dVVdx dx

dt dt dt V dt

 
 
    

 :ٚعًٝ٘ تصبح عباز٠ ضسع١ ايتفاعٌ َٔ ايػهٌ

2
1 O

M

dV

V dt
  

 :سطاب ق١ُٝ ضسع١ ايتفاعٌ الأعع١ُٝ -
0tتهٕٛ ضسع١ ايتفاعٌ أعع١ُٝ لحع١ بدا١ٜ ايتفاعٌ  :  

يمجٌ المكداز 
2OdV

dt
َعاٌَ تٛدٝ٘ المُاع يًُٓش٢ٓ 

2
( )OV f t عٓد نٌ لحع١ t: 

  3

4 1
100 0 101

(0) (0) 4.10 ( .min )
25 10 0

mol 


 


  


 

 
 
 
 
 
 
 

01 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1,5 

 

 

 

 

  12ٕ ايتُسٜٔ ايجاْٞ

 :aٚ bإيجاد المعاًَين ايطتٛنَٝٛترٜين -1

2 ; 6a b  

 

 



 

5 /2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ددٍٚ تكدّ ايتفاعٌ  -
3

( ) 3 ( ) ( ) 2( ) 2 ( )2 6 2 3 6s aq aq g lAl H O Al H H O     ٌَعادي١ ايتفاع 

) (mol)نُٝات الماد٠  )x mol ح ز 

 بٛفس٠

0 0 2n CV 
0

1

m
n

M
 

0x  
 ابتدائ١ٝ. ح

3x 2x 2 6n x 1 2n x ( )x t اْتكاي١ٝ. ح 

max3x max2x 2 max6n x 1 max2n x maxfx x 
 ْٗائ١ٝ. ح

 

  :C ثِ إضتٓتر ايترنٝص المٛيٞ الإبتدائٞ 0Cسطاب ايترنٝص المٛيٞ  -2

0

0

10. . 10 30,64 1,19

36,46

10 /

P d
C

M

C mol L

 
 

 

 

 : َس٠ َعٓا100ٙقُٓا بتُدٜد المحًٍٛ 

0 0 10
100

100 100

0,1 /

C C
C

C

C mol L

   

 

 

 

 .ٌٖ المصٜر الإبتدائٞ في غسٚط ضتٛنَٝٛتر١ٜ؟ عًٌ بطسٜكتين  -3

:  ٜهٕٛ المصٜر الإبتدائٞ في غسٚط ضتٛنَٝٛتر١ٜ إذا تحكل ايػسط  :01ايطسٜك١ 

1 2

2 6

n n
 

201

22

1,08
2.10

2 2 2 27

0,1 0,9
1,5.10

6 6 6

mn
mol

M

n CV
mol





  



  

 

 . في غسٚط ضتٛنَٝٛتر١ٜيٝظَٚٓ٘ المصٜر الإبتدائٞ 

المصٜر الإبتدائٞ في غسٚط ضتٛنَٝٛتر١ٜ َعٓاٙ عٓد ْٗا١ٜ ايتفاعٌ ٜٓتٗٞ  : 02ايطسٜك١ 

نلا المتفاعلات ، ْلاسغ َٔ المٓش٢ٓ ايبٝاْٞ عٓد ْٗا١ٜ ايتفاعٌ تبك٢ نت١ً َٔ الألمّٓٝٛ 

 . في غسٚط ضتٛنَٝٛتر١ٜيٝظالمتفاعٌ َٚٓ٘ المصٜر الإبتدائٞ 

 

سطاب ق١ُٝ ايتكدّ الأععُٞ  -4
maxx:  

 :َٔ ددٍٚ ايتكدّ عٓد ْٗا١ٜ ايتفاعٌ ٚبالإضتعا١ْ بالمٓش٢ٓ ايبٝاْٞ 

1
1 max max

0
max

2

max

( )
( ) 2

2

( ) 1,08 27

2 2 27

1,5.10

f
f

f

n n Al
n Al n x x

m m Al
x

M

x mol


   
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)أعد زضِ المٓش٢ٓ ايبٝاْٞ  -8 )Alm f t ٞبػهٌ نٝفٞ َع ذنس ايعاٌَ الحسن : 
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